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Columbia'—Spanyolország—Nagyim tannia—Frantziaország—Németország 
Muszkaország—Törökország—Magyarország.

C o l u m b i a
Hiteles tudósítások Columbiából a’ 

valtozások’magános részeire-nézve. ’’Hogy 
ápr. 21-dikéig, még Bogotában is mozgás 
volt a’ venezuelai dolgok’ fordulása , és 
a’ Congressbeli egy felekezet' intsejkedé- 
se miatt, mely a’ Köztársaság’ különválá
sán dolgozott, úgy lát tzik : de a’ midőn 
>S7tán az Anglia’, Eszakámérika’ és Bra

silia’ Követei azt a kinyilatkoztatást ad- 
ták-be, bogy azon esetben , ha Ujj-Gra- 
nadában külön-Congresst akarnak nyitni; 
ők, elmennének Columbiából. E’ tseleked- 
te volna a’ Congressben, hogy többé, el
válásról nem is gondolkoztak , és Bolivár 
Generált ara vették, bogy Columbia' E- 
löiülőségét egész életében viselje, — e- 
gyedülvaló mód a’ pártoskodások’ kiir
tására. Bolivár elfogadta volna az ajánlást, 
hogy Columbiát, a’ mint mondja, a’ fe
jetlenségtől (anarchia) megmentse. Az- 
ólta már, Bolivár Caycedo-t A1—Elölü
lőnek , Urdanette Generált Hadminisier- 
nek tette.

Az áng. Követ, Turner, egyadres- 
set (udvarló, tisztelkedö írást) adott ál
tal Bolivárnak, melyben, a többek közt 
ez is elő-fordul: ’’Sennorl Van szeren- 
tsém Excádnak magamat bemutatni, a 
Királynak , az én’ Uramnak ezen írása' 
ultal-adása-végett, mely állal én, mint

ÖFgének rendkivíílvaló Követe és meg- 
hatalmasított Ministere Columbia - Köz
társaságnál, meg vagyok hitelesítve. Sen- 
ki-sem óhajtja igazábban Columbia’ nyu
godalmát és szerencséjét mint a Fges. Mo- 
narcha, ki ezt az írást alá-írta. Örvend
vén ezen alkalommal egy ollyan Hérós’ 
megszóllíthatásán , kinek ditső híre, Eu
rópa’ és a’ világ’ minden tartománnyain 
elterjedt, még-sem a’ katonai tálentom 
az, a melyhez az én’ szerkezeteim, ezen 
Köztársaság’ Fejéhez foljamodnak — a 
patriótái lélek az, mely Excádat ára vette, 
hogy a’ háború ditsősségét, a’ béke’jó- 
téteménnyeivel feltserélle, a' Kötések hív 
megtartása az, és a’ mindenkori knáu- 
ság, mind-a’-két ország’ jóllétét elő-moz- 
dítani, terhes megszorításokat, ha vólná- 
nak, elkerülni, és mindent elkövetői, a’ 
kőltsönös nyeresség forrásait kinyiLni és 
terjeszteni.” Bolivár megköszönte ezen ke- 
tsegtető bizodalmát, reménylvén, hogy a 
két Státus még-jobbau fognak egybe-köt- 
telni.

S p a n y o l o r s z á g  
A’ Hadminister mind-tsak katona- 

mozgásokat parantsol a’ közép-tenger’ ha- 
társzélei-felé ; jóllehet Spanyolország, már 
kezdettől-fosva, semmi kedvét nem mu- 
tatta, az Algier ellen leitett szarandok- 
ságban részt venni. Ez az ország pedig



az, mellyel a tengeri lolvajság’ elpusz-; 
tílása leginkább érdekel. Tsak az adó’ szó- j 
ros leüzetése mellett a’ Dey-nek, vásá
rolja az meg az o Lengeri kereskedése 
bátorságát, ’s tengerparton fekvő tarto- 
máunyainak tsendességét. Nem régi do
log meg, hogy a’ barbarusok, nem tsak 
a’ spanyol hajókat vették űzőbe, hanem 
meglepő í’öldre—kiszállásokat is köveitek
éi Spanyolországban, lakhellycket pusz
títottak , marhákat raboltak, férfiakat, 
asszonyokat, gyermekeket egyre, rabszol
gaságba ímzlakvontak, valakik-tsak el nem 
futhattak. A’ halászhajók, már nem mer
tek kiindulni, 's a'királyi tengeri erő le
hetetlen volt a’ tolvajok’ vakmerőségét 
megzabolázni , még tehetetlenebb azokat 
megbüntetni. Meg is mindazáltal, a’ fran- 
t zio próbatétel, koránt - sem populáris, 
ioég kevésbé bizodalmasa’ Frantziák’ ból- 
doguíására-nézve. A’Spanyol, módnélkül 
gőgös ahhoz, hogy a’ Franciákról felte- 
hesse annak végbe -  vitelét, a mi az ő’ 
saját nemzetének egyszer nem engedett. 
— Azomban , meghallják itt Madridban 
tegnap’ ( jun. 25 ) a’ Frantziák’ szeren
csés kiszállását, ’s így marad a’ történe
teknek az a’ szeréntse, hogy magoknak 
i^asságot szolgáltassanak.cJ O O

N a g y b r i t a n n i a 
A’ júl. 5-dikei Courierban e’ van : 

Az egész City réműlésben volt ma-reg
gel 9 órakor, egjr elfutamodott hír mi
att, melynek eleinte, hittek, duellumrói 
Wellington ílg. és Leopold Printz között. 
Egy versio szerént, a’ ílg. agyon lövet- 
tetett, a másik szerént, minekufánna a’ 
két ellenkező, találás nélkül it>11 volna, a’ 
Seeundánsok közbe állottak, és össze ba- 
rátkozás következett. A’ fondok leestek a’ 
hírre, fél pCe.ntóval • de ismét mindjárt 
vissza emelkedtek. — Azt a' hírt is elter
jesztették , hogy a’ frantzia Királyt meg
gyilkolták : némellyek ezen gyalázatos hí-

■ '

rek terjesztői között, hihető , hasznot vei 
I tek abból : de szerentsére , nem soká tar

tott az.
A’ megholt Király’ eltemettetése júl. 

15-dikére van meghatározva.
A Standard , júl. 1-sőjén ezt mond 

ja: ”A’ Lordok’ hazában, a’ most múlt éj 
jel, azt jegyzettek-meg, mint az újj Sou 
verainnek hajlandóságát, ’s mint annak 
ellenkezőjét, mint-h.a ÖFge’ kívánságai, 
Ministereinek rendszabásaival megegyez
ne , — hogy azon Nemesekből, kiknek sze- 
rentséjek vau a’ Királynak legszorossabb 
bizodalmával ditsekedni, Errol és Cassillis 
Lordok nem szózatoltak , és hogy Holland 
Lord az Oppoşitioval szózatolt. Az alsó-1 
házban Lord Althorpot, Brougham Ur, 
Sir C. Wetherell, Palmerston és Milton 
Lordok, Huskisson , Brigiit, Leonard és 
Russel Lord segítették.

A’ Courrier jelenti: ’’Tegnap jött 
Fridrik burkus Printz Kewből (a ’ Cum- 
berland Ug. mezei lakából) a’ városba. A- 
berdeen Gróf meglátogatta Ö-kir. Ma
gasságát a’ Cumberland Hg. palotájában. 
A’ nemes Gróf, jó-forma ideig maradt 
a’ Printznél. A burkus Követ is meglá
togatta O-kir. Magasságát.

A Globe-ben e’ van : ’’A’jóniai szi
getekről került levelek ollyan készületek
ről beszélnek ; mintha onnan ánglus ka
tonaság menne Capodistrias Gróf sege
delmére. —■ A’ Standard szerént Singa- 
pore Városának nagy része megégett, fébr. 
7-dikén,  esteli 7 - -  8 óra közölt kez
dődvén a’ tűz, tartott reggeli 5 óráig y 
hamuvá lett 1 40 ház : a’ kár 4 - - 5 száz
ezer fontra betsűlletik.

A’ Dublin-Journal, az Irlandban sok
felei kiütött zenebonát, így festi-le: ”Ma- 
yo-ból, Kilkenny-ből, Armaghból, New- 
rosz-ból és más Hellyekről jölL levelek, 
jelentik az ínség’ és szükség’ rettentő Iát— 
vánnyát (scena), Mayo-ban fosztogatás
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a’ foljó munka; a’ marhát a mezőn vág- 
ják-le , sót még a’ dögöt sem vetik-meg 
az éhség’ letsilapítására. Limerickben a’ 
legdühösebb felzúdulásra ment a’ dolog, 
és a’ legfőbb Magistratus’és SirE. Blac- 
keney Gén. emberiségének, ’s a’ katona
ság’ maga-mérséklésének köszönjük,-hogy 
nem száz-meg-száz kiéhezett Szerenlsét- 
lenek áldoztattak-fel. Nem akarjuk mi’ a’ 
nép’ maga -  viseletét helybe - hagyni: de 
minden okos ember által fogja látni, hogy 
az éhség semmi törvényt nem esrnér, és 
hogy az országlószéknek eggyik első kö
telességének kell lenni, a’ népet oliyan 
állapottól megőrizni, mely, ha és a’ hol 
belép , életét-vagyonát a’ történet’ pré
dájává teszi.—Az össze-tsoportozásuk jún. 
25-dikén reggel kezdődtek, a’ zabliszt 
ára még-feljebb emelésének kihirdetésé
re. A’ nép’ zabolátlansága és hirtelen íel— 
zúdúlása, a’ nápolji Lazzaroni-k’ őrül
tségekhez oliyan eseteknél , láttzik hasonló
nak lenni. Elösször, tsak a’ bosszúság’ nagy 
kiáltását lehetett hallani , de, nem soká
ra, a’ kiütés’ mérgesebb jelei mutatták ma
gokat. A’ valódi erőszak’ lépése, vól t öt, 
zablisztéi terhelt szekér’ megtámodása 
Casllestreet-on (kastéljüttzán), mellveket 
egy pillantat alatt körűl-vett egy tsoport 
dühös férfi, asszony, gyermek, kik min
den lisztes - sákot elvettek s eltzepeltek. 
Most már, fére-verték a’ harangot: mely 
mint ígéző-szó, a’ varos’ legtávolabbi ré
szén is behatott. A legtávolabbi, legho- 
májosabb úttzákról és sikátorokból, öm
lött az özön-tsoport, nagyobb részént fél
mezítelen lakosok. Ezerenként seregeivé 
vadásztak öröm-visítással és kiáltással za
bolátlan tűzben az úllzákon fel-’s-alá. Min
den járáskelés (kereskedés) egyszerre meg 
szakadt, minden boltot bezártak. Leg- 
munkásabban és legfosztást-szomjúzóbban 
viselték magokat az asszonyok. A’ Cast- 
lestreetben esett látvány után,  nyargalt

egy dühös tsopor az ujj—hídon által, Art- 
hurskai-ba , a’ hol egy vitorlás hajó zab
lisztet rakott-fel, Kilrush-ba vinni, a’ mely 
Districlusban a’szegények szintúgy szük
séget szenvednek. Megfosztották a’ hajót 
fcerhe’ nagy részétől; de, mégis reá me
hetett a’ politzia, mely nem sokára ott 
termelt, hogy 4 szekérrel a’ tulajdonos
nak megmentsen. Egy számtalan sokaság 
már most a’ Hogans Ur’ malmának vette 
úttját, a’ tsatörnán , mellyet rárohanás- 
sal vett-meg; minekutánna minden abla
kot ezer darabokra döntöttek. Szinte 200 
’sák lisztet, rész-szerént semmivé teltek, 
rnás-részént elraboltak, egynéhány száz 
kenyeren kívül. Tésztát, sokat össze-ía- 
podtak. Az asszonyok (elő) kötővel és 
főkötővel, a’ féfijak és fijúk, sapkával es 
’sebbel, vitték—el a’ lisztet. Ossze-törtefc 
azután , sok és nagy machinákat, mal
mokat, és, így tették haszonvehetetleoné 
sok esztendőkre az egész intézetet. A’ fegy
veres erő híjjába’ próbálta az özönt meg
állapítani, vajamig irtóztató ember áldo
zatot nem teltek. Akkor, rátörlek egy 
askeatoni hajóra, ’s elvittek rólla minden 
’sáklisztet. Temérdek még, a’ mikár t e-  
zck a’ dühös koplalók elkövettek, s u- 
tóílján , mikor a’ vaj-másáló drága ma
gazinra mentek és valami 50 kis hordó 
vajat elvittek , agyon lőttek a’ katonák , 
minekutánna a’ terhes inderkedést tovább 
nem állhatták, ötöt.

F r a n t z i  a o r s z á g
Telegraphi tudósítás: ”Sidi-Ferruch, 

jún. 28. — Duperré Viee-Adm. a’ Ten- 
geriministernek : ’A’ hadsereg elő-tsoport- 
jai dulakodnak az ellenséggel, mely a 
maga’ állását a’ Tsászárvár előtt, meg- 
erőssítette, melynek megtámodásához , hi
hető, mindjárt hozzá fognak.

Duperré Adui. harmadik levelének 
az értelme, a’ Tengcriministerhez : ”A 
Provence liniahajón , a’ Sidi-Ferruchi ö-
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bőiben , juu. 26. — Monsigneur ! Egyné
hány tsata esett tegnap és tegnapelőtt az 
ellenséggel. A’ hadsereg előre-nyotnúll. 
(Beszélvén itt a’szél’ változásairól, mely
ben nem lehet kikőltözősködni: de még 
is jelenti, hogy 60,000 kilogramme két- 
szer-sültet, a’ mit tolle a’ Fő-vezér kí
vánt, kézre-szolgúltatott) Nem sokára é- 
lelemre lessz szükségünk. A’ hadiszállít
ván y  egész hónapig volt a’ hajókon. Az 
utazók' sokasága miatt, többre volt szük
ség két-annyinál. Megkértem a’ touloni 
Prefektust, készíttessen két hónapravaló 
eleségel. Legtöbb kéttszersűltet ettek-meg. 
Tsak ezt kellene küldeni, és lisztet sem- 
mit-se. Vizet is kértem, mert i t t , nints 
módunk a megszerzésében. — A’ Capri- 
Cieuse viszi a’ tsornóimat, — Duperré, a’ 
hadi-hajósereg’ Fővezére.

Egy párisi liberalis Journal, a’ Bour- 
inont Gróf’ utolsó hivatali leveléhez e- 
zen jegyzéseket teszi: ”A’ Fő-Gen. négy 
tudósítása, úgy láttzik , tökélletesen kie
légítik , a’ köz-újjságkívánság’ nyughatat- 
iansagát. Kiki tisztán képzelheti a’ mi’ 
hadseregünk állását Afrikában : már meg- 
elégitőbb , nem lehet. — Úgy láttjuk , a’ 
Fővezér úgy vélekedik, hogy, már aze
lőtt, míg még a Tsászárvárat elvenne, 
az Algierhoz keletre hányt ágyúpadok- 
í»ak , hálok’ megé kerülhet. Talan meg 
js esett már ezen pillantatban.— A’ha
di mozdúlások’ ultja-módja szerént ítél
ve, úgy gondoljuk, alatsonyság volna a 
Fővezérnek igasságot nem szolgáltatni. A’ 
hadseregtől jÖLt levelek , mellyek ollyan 
Tisztektől származnak , a’ kik konstitú- 
tziós vélekedésüek , dílsérettel fedik ötét 
a.: á!rikai Commandóra-nézve. — Nem le
ire» rnéjj megilletődés nélkül olvasni a’ 
25-dikei tudósításában elő-fordúló ezen 
szókat: Eggyetlen-egy Tiszt sebessedett 
..veszedelmesen-meg ; a’ második az, a’ j 
.,4 djú között a kik engem Afrikába kö-

„vettek. Reményiem, életben fog marad
n i  , hogy a’ Királynak és a’ Hazának, 
„magát elszánva tovább is szolgálhasson.“ 
Ez a’ beszéd egy Fővezérnek és A t yá-  
n a k a’ szájában , a’ maga’ megillető egy
szerűségében, szinte a’ vesét is keresztül 
járja , lefegy vet keztet bennünket, és rész- 
re-nem-hajlásra kénszerít. — Azt állít
ják , hogy a’ Királynak , a’ tudósítás e- 
zen szavainál, könybe bonillák szemei, 
és hogy (JFge. nyomon egy tzédulát irt 
saját kezével az ifjú Bourmont Antijá
hoz, melyben az ö’ királyi szíve szívre- 
ható vigasztalásokat nyújtott neki.

A Gazette di Genova , júl. 5-dikéu 
az itt következő tudósításokat közli Tou- 
Ionból, jún. 50—di káról: Algier’ vidéké
ről , jún. 26. esteli 7 órakor.—’’Urai va
gyunk a’ Staoneli tábornak, a: hol tsak 
6 vagy 7 száz embert hagytunk. Ujjra 
el akarta azt venni az ellenség jún. 24- 
dikén , már,  meg is indúlt annak meg- 
táinodására: de a’ mi’ seregeink még is 
elindúltak , hogy a’ constantine-i és oran-i 
Bei-ket, kik 55,000 emberrel ellenünk 
nyomultak, vissza verje. Tüzes vereke
désre került a’ két ellenkező fél közölt 
a’ dolog, mely reggeli 2 órátöl-fogva es
teli 7-i" tartott. Tsaknem emésszen fel- 
aprítottak a’ két Bei’ sereget; a marad
ván uyai az Algier’ falai alá vonták ma
gokat.— Jún. 26-dikán lobbant-íel a 'Tşil- 
iagsántz , a' hol a’ puskapor- magazin volt, 
melyből az Algier’ környékén fekvő vá
rak vették a’ hadi-szükségeseket: puska
por volt az alá ásva. Éppen akkor lob
bant a’ fel, midőn a’ 28-dik regement
nek egy tsapatja kozelgetelt hozzá; de, 
semmi kárt nem lett. — A’ Tsászárvár- 
nak mindenfelől alá van ásva ; de a’ mi’ 
seregünk rendszabásokat telt a fenyege
tő veszedelem’ elkerülésére. Mé" azt isO '
mondják , hogy minden erősség Algier 
körül fel vau készítve ál-útakkal, felvet-



elés végeit, valamint Algier’ déli kapu- 
a is.— A’ Dey-t beszorították a’ város
ba , katonaságaival eggyiitt. — A’ Tsászár- 
jarat , körül-foglák a’ frantzia seregek ; 
fél lieue-nyire mérfőldnyire) vannak 
Álgierkoz. — A’ mi’ veszteségünk, 24- 
dikén , a’ mint halljuk, 600 holtból áll ; 
a’ sebes sokkal kevesebb. — Eggyet a’ 
Bourmont Gén. íijai közzűl, az Attya’ 
Adjutánsát, mejbe találta egy gojóbis,
24- dikén : Amadé ez, ki a’ 15-dikben szol
gált; jiin. 26-dikán még, élt ő; de,  két- 
tséges meggyógyulása. Egy vitel puska
port, mellyet 200 ember kísért, megle
pett az ellenség ’s elvette. — Toulonba 
parantsolat ment egy millió töltésért, hogy 
minél-elébb küldjék. — Ezen mindenna
pi megtamodások között is, nagy válto
zásokat veszünk észre az Arabsok’ ma
gaviseletében erántunk. Némellyek már 
a’ magok’ mezei munkájok után járnak; 
némellyek , a’ két első osztájunkhoz fol- 
jamodtak, ’s élelmet hoztak ezeknek, rnely- 
lyekért nekik egyszeriben és jól megfi
zettek; ezelőtt egynéhány nappal 5000 
ökröt hajtottak hozzánk. Örülve látták , 
hogy az ő’sebesseiket gyógyítjuk s a’ fog- 
jaikat elbotsátottuk. Ez’ utolsóban , elkez
dettek már minket követni, és két elfo
gott legényünket vissza küldöttek. — Jün.
25- dikén a’ még hátra volt szállítványunk 
mind megérkezett, és nyomon ki fogják 
azt a földre rakni.

Egy más levél, ugyanakkorról, azt 
mondja, hogy 24- és 25-dikén, a’ mi’ 26— 
2Ö ezer emberből álló hadseregünknek, 
55 - 60 ezer Arabsból és Törökből álló 
ellenséggel volt dolga , kiknek 20 ezere, 
rendes katonaság volt. A népkalonaság, 
melynek a’Korán tiltja a’ város’környé- 
kérölvaló eltávozást, most, nem ügyelt 
a’ Próféta’ beszédére; mert az ütközet 
hellyén, nagy része jelen volt azálgieri 
népkatonaságnak. Az ágyú és a’ Congreve’

rakétái szörnyű dülást tettek az ellenség’ 
lovassága között, midőn a’ tsiüagsántz- 
nál és a’ Tsászárvárnál egy gyilkos tsa- 
tával megtátnodluk az ellenséget, ’s ek
kor rohantak a’ miéink neki az ellenség’ 
derekának bajonéttal, midőn az ágyúság 
egyszersmind seregestül seprette azokat le. 
A’ rakéták’ rettentő zúgása által megbok
rosodott lovak ágoskodtak, nyargaltak széj
jel a’ katonákkal, lehetetlen volt azokat 
tartani ; és ha vissza fordultak , nyomon 
ismét rakétát vetettek közikbe ’s szaladt 
széjjel mint-ha mind megdühödott volna. 
A’ nagy zavarban, elfogtak két Agát; de, 
alig lehetett azokat feltüzült katonáink
tól életben megtartani. — Egy Frantzia, 
a’ Dey’ szolgálatában Óbester, elő ál
lott Bourmont Generálnál mint fogoj.Meg
vallotta hogy ö Frantzia, és in Conluma- 
tiatn halálra ítéltetett volt: 29 esztendeje, 
hogy elszökött hazájából, ’s kész, nagy 
dolgokat felfedezni, ha a’ Gén. pártját 
fogja a’ Királynál, ’s kegyelmet eszközöl 
neki. Ezt neki meme;érvéu , megmondotta 
ez az ember — a’ neve Solies, touloni li 
— hol vannak al-töltések készítve.

' f  Júl. 3-dikán kezdette-el 59 depar- 
tementi Collegium a’ választást. Ez az 59 
Collegium 122 Népkövetet nevez-ki. Az 
eloszlatott Parlementben, azon 122 Nép- 
kovet közzül, kiket az említett Collegiu- 
mok neveztek-ki, az Adresse mellett 53 
szózatolt, ellene pedig 89. — Ezzel azt a- 
karja mondani, hogy meg fog tetlzqni a’ 
mostani választásban a’ kiilömbség: mert 
a’ Alinisterek’ vol t  reménységjek szerént, 
e’ mostani választásijai), még többnek kel
lene lenni 89-nél a’ ministerek’ részére.— 
Alsó-, felső Rajna-, Maas-Departemen- 
tekben, Nanciban és Metzbeu eggyiitt, 9 
liberálist és 1 királyistát választottak most.

Minthogy ez a’ mostani frantzia ha- 
diszállílvány Afrikába, a' mint láttzik, 
minden előbbieknél fontosabb, és, nagy
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fordulást ígér , nem tsak a: kereskedés
ben , hanem a' világ’ civilisaliójában , és 
a’ kereszténység’ sorsában is ; nem szű
nünk-meg a’ lelt és lejendö dolgoknak 
röviden elő-adandó íolj tatásától: mert, 
valóban nagy dolog vala Frantziaország- 
ból, szörnyű viszontagságok és akadáljok 
között, azt vinni végbe , a’ tninn már ke
resztül estek , ’s várni ennek nagy követ
kezését, mely nem fog füstbe menni.

Szükséges volt Sidi-Ferruchtól Slao- 
neli-felé, a’ durva ostromló ágyúk’ ked
véért, mely 82, országutat készíteni; de 
a’ melynek tsak fele részét szállíttják Al- 
gierkoz. Slaonelitől Algierig római or
szágút van,  mely még most is tsaknem 
egésszen járható, tsak ittolt kell rajta i- 
gazítni. Az egész úton , nein igen mesz- 
sze egymáshoz , megerőssített állások é- 
píttelnek , hogy ne kelljen sok kísérő a 
szállítványok mellé. Kész faházakat rak 
már is ki a’ szállítóhajósereg e-végetl.— 
Vasárnap’, jún. 20-dikán, a Sidi-Fer- 
ruchi Moseeban ünnepi misét tartottak. 
Ámbár annyiféle hit-vélekedésüek for
dultak ennél meg; még is valami nagy, 
szív-emelő tekintetet ’s nagy képzeteket 
indított ez az Istentisztelet.— A’ sziget- 
forma’ tábortanyát, felülről lefelé nézve, 
a’ hol a’ Sidi -  Ferruchi kis Mosee van, 
oly’ tekintetet mutat, mellyet szóval le
festeni , lehetetlen. Nappal, mint valami 
nevekedü város’ látvánnyá ; éjjel, egy ször
nyeteg felékesített nézőszín, ezer tsomó 
tűztői villogva. A’ láttér túl nyúlik a’tá
boron , egy götsörtös, bokros főidre. A 
láttér balján láthatni a’ staoneli tábort, 
’s a’ kép’ utolsó kiellenségében, a’ rnesz- 
szeségben , emelkednek-fel a” kis Atlás’ 
púpjai, a’ mellett hogy hát-megett és jobb- 
eól-balról, a’ tenger zajog. Akkor nap 
bagyta-oda Bourmont Gen. a’ Moseet, a 
hol kiszállás -ólta lakni kénteleníttetett. 
Most egy sátorban lakik. — Sok Arabs for-
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dúl-ineg a’ táborunkba, és egy parleraeu- 
taire különösön minden reggel, hogy a’ 
maga sebes ííját láthassa, ki a’ mi’ am- 1 
bulanee-unkban fekszik. Nintsen itt még 
melegebb, mint Frantziaország’ déli tar- 
tománnyaiban : nem volt még nagyobb 
25 fognál; a’ tenger, frissíti a’ levegőt t 
még, délben is. A’ reggelek és esték, fel
ségesek : de az éjjelek’ hidegek ’s néha 
ned vesek. Tsaknem az egész sereg sátor I 
alatt van; az előgárda’ osztálja, az el
vett sátorok alatt. A’ többi katonáink le- 
veles-szinek alatt gyepeinek ( bivouac-i- 
roznak ), vagy tsak gyepelcs-lűznél, mely
hez itt elég tűzrevalú van — ketskerágó 
(cytisus), szederfa, gyalogfenyő, boros- 
nyánrósa. Az Aga' ( a Dev’ veje’ ) pom
pás sátorát a’ Királynak Fogják által—ad— 
n i: hossza 60 talp , széle 50, veres gyap
júszövet, zöld himezéssel, — rendkívül 
szép. Midőn a’ tábort népeink elvették, 
terítve volt az , az ellenség’ ragadomány- 
nyaival. 7’saknem minden szükségest ta
láltak a’ frantzia katonák ; sokan pedig 
közzűllok, finom török szőnyegeken bál
nak most. Az Aga’ garderobe-ját ( kön
tös-gyűjteménnyel) egy pajtásság köny- 
nyü gyalogság kapta-eí; a’ legfinomabb 
posztóból, ezüstéi ki varrott köpönyegek, 
boinbet-ok, tündöklő brokatpalástok van. 
nak a’ közt, mellyek most a’ hadsereg 
fényűzését teszik. Minden Tiszt igyeke
zik egy burnut-ot szerezni, hogy éjjel 
abba takaródzon. A’ Törökök ris-bográts- 
tsaikból esznek most a’ mi’ katonasága
ink ; ’s frissítik magokat teve-léjjel, a’ mit 
nagy kantánként találtak a’ táborban. A’ 
Fővezér és a’ Generálstáb voltak az el
sők , kik a’ Voltigeur-ökkel a’ táborba be
mentek. — Ennek a’ háborúnak különös 
tulajdonsága az, hogy a’ pattantyúsok vi
selik az elő-tsapati szolgálatot; 150 - -  200 
ember az ágyúság-kompániábúl előre kül
dődnek , és elébb , belé szoknak a" meg-
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liosszabított újj-módi puska lövésébe, ’s 
leszik, bátorságba a’ gyalogságot, midőn 
az Arabsokat, kik az első napokban az 
5’ álbaniai flintájokkal, a’ közönséges fegy
ver’ lövésén túl labodáztak, elkergették. 
A’ mi’ katonáink is tromfot tromfal ütöt
tek , látván Hogy bajtársaiknak a’ fejek 
az ellenség’ sátorait ékessítelték. Majd meg
tanulják kedvezésünket akkor, ha fegy
verünk’ sújját megfogták kóstolni. — E- 
gyéberánt, meg kell vallanunk ellensé
günk bátorságát- Egy, a’ staoneli ütkö
zetben, oly’ vakmerő volt, hogjr az ál- 
iüeri zászlót a’ sántzunk’ bellésére merte 
felütni* de szegény, drágán fizette-meg ; 
ott maradt neki a’ foga. Az ellenségnek 
temérdek halottja van.

A’ Moniteur, júl. 7. ezt a telegra- 
phi hivatali tudósítást adja elő: ”A-Ten
geri-Prefektus a’ liadminislernek. Tq u -  
1 on ,  júl. 4-dikén. ”A Capricieuse teg
nap ment-el ismét a’hajósereghez.— U- 
gyanaz, Ugyanannak. T o u l o n ,  júl. 5- 
i:kén. ”A" Robuste tegnap ment-el a’ ha

jósereghez Afrikába, eleséggel és vízzel, 
és 10U emberrel, Sidi-Ferruchba.— U- 
gyanaz, Ugyanannak. T o u l o n ,  júl. 5. 
délelőtti 9 órakor. ’Tettem Exád’ hiva
tali írását, ezen hónap’ 5-dikán.— Meg
előztem Uraságod' parantsolattjátj iélbe- 
szakasztottam a’ szállítóhajókról lemon
dani.-— Élelmet és vizet rakatok hajóra.

Duperré Ad in. a’ Tengeri Minister- 
uek. — Sid i - F  e r r u ch , június 50. A’ 
hadsereg’ telegraphja által, az itt követ
kező hivatali írást vettem: ’ Elvettük a’ 
Tsászárváron uralkodó állásokat, és 25 
ágyút foglaltunk-el. ’Az én Gén. stábom’ 
Tisztje, ki a’ Fővezértől kuidődöit, ezt 
jelenti nekem ma-reggel: Megerőssítem 
a’ tegnapi jelentést. Ma kezdjük körül
venni a’ Tsászárvárat. A’ Konzulok bá
torságban vannak, frantzia és torok véd- 
őrök alatt. Azt mondják , hogy Algier-

ban n így zavar uralkodik. Semmi tudó
sításunk nints fogjainktól.

U t á n í r á s. A hadsereg Fő-Inten- 
dense, ki a’ tsalánál jelen volt, éppen 
most érkeze a’ Provence hajóra j bizonyít
ja a’ fenntebbi tudósítást.

Ezek is még, a’szállítvány-hadsereg- 
től, a’ Moniteurben vannak: — A’ Minis- 
tertanáts’ Elölülőjének. A’ Sidi-Ferruchi 
táborban, jún. 22-dikén. ’’Herlzeg! Mai 
tudósításomat berekesztőTzikkelj: A’ fold. 
re-szállás-ólta , egy, szekérrel járható li
tat készítettek Valazé Gén. vezetése alatt, 
a’ Sidi-Ferruchi tábor és Sidi-Kalef kö
zött. Szélessége 5 ö l , hossza 4000 öl. Nem 
enged ez az európai utaknak a’ mere
dek lejtők el vannak kerülve. 4 vagy 5 
nap’ elég volt annak elkészítésére. A’ szi
get-forma bezárására szánt töltések egész- 
szén készek : 24 tüzokádó van azokban 
ágyúpadra rakva. Bourmont, Gróf. — Ez 
a* levél elkésett és tsak júl. 6-dikán ér- 
kezelt-meg.

Egy jul. 5-dikai levél által jelenti a 
touloni Tengeri-Prefektusa’ Tengeri-Mi- 
nisteruek, hogy most akarja a’ vasmats- 
kákat és lántzokat, mellyeket Duperré 
Adm. kívánt, Thetis fregatté által elkül
deni.— A’ jún. 50-dikán, Toulonbol az 
álgieri partokhoz elvítorlazott hadi-hajók 
Vulcain és Gébre , 8 -  - 9 száz embert vitt,

Megérkezett Toulonba Lamproie ga- 
barre, mely a’ staoneli-i diadalom-jele- 
két, a’ Bei-k’ és Agák’ pompás sátorait, 
drága fegyvereit, szőnj’egeit, sat. hozta

Politikai hitvallás. — A’Gazette ismét 
erőssíti, sok liberális Journálok állítások 
ellen, hogy ő , az ő’ lépéseiben, éppen 
i’my füesretlen VilleleÚrtól, valamint Po- 
lignac Űrtől, es tsak az ő alazatossaga- 
nak ösztöne szerént ír a'Király és Fran
tz:* rszác mellett. A’ v érién azt mondja: 

\  Gazette nem tsic.ü Oppositicta Ki
rály országlószéketi *n,mivel" o isii. azt
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mondja, a' mit az egész világ tud: hogy 
a’ Minislerek, a' mostaniak, nem állhat
nak elő a’ Kamarában. Ha ez oppositio 
volna j úgy, azt lehetne mondani, hogy 
a’ Ministerek magok teszik ezt - mert mi 
meggyőződtünk , hogy ők, tsaknem mind 
áltál-látták ezt a’ valóságot. A’ Temps 
azt mondja ezen helyre: 5 Nem hittük 
volna, hogy a’ Gazette oly’ hirtelen a’ 
2^#-hez kaptsolja magát., 
v r  w  arin Ű r, Páriában , ollyan tobák- 
piksiseket készített, mellyeket Aálaszló- 
piksiseknek nevez. A’ fedelén van egy 
nap "s e’ körül van a’ 221 Népkövet ne
ve, kik az adresse mellett szózatokak. A 
fenekén , kivűl , van a’ hóid, a’ maga’ 
negyedik fertálján, felhőkkel körűl-véve, 
a’ 181 Népkövet’ nevével, kik az Adres
se ellen voltak. A’ piksisek , eg)egy ár
kus papirosba voltak takargatva, mely- 
lyekre az Alsókamara Adresse és a’ Ki
rály Hirdetménnyé van nyomtatva. A’ 
polilzia , elszedette Warin Úrtól a’ Pik- 
siseket, mikor már alig volt 3 vagy négy.

A’ toulousi Főbíró (Maire) jelenti le
velében a’ Hadministernek, hogy azon vá
ros’ sok polgárjai az álgieri partokra-ki- 
szállás’ első tudósítására tsulsorodott örö
mökben , egy alá-írást nyitotlak-meg , 
mely már túl jár 1600 frankon; mely 
summát azon katonának fognak adni, a’ 
ki legelébb ront-be Algier’ kerítésén (ezt, 
tsak rárohanás’ esetére kell érteni).

N é m e t o r s z á g
Kútkénben , júl. 2-dikán, délelőtti 

11 órakor, azon pillantatban , midőn az 
orparáde, musikaszóval elő—ál lőtt, lero
gyott a’ katkolikusok’ ujj templomán ál
ló 45 talp magasságú Állás , szörnyű ro
pogás között, mellyen a’ torony’ falát 
akarták felljebb építeni, és a’ kőfalból is 
leszakaszlott egy részt. A’ szerentsétlen 
munkások’ száma 16, kiket a’ gerendák és 
dűledékek alól húzogattak-elő, kik köz- 
zűl már megholt 8. — Eszmél tető példa !

❖
M u s z k a o r s z á g  

Nem régiben bolsátotlák-le a’ hajó- 
műhelyről, Ochta-ban, Bellona, 44 ágyús 
íregatte-t, melynél az a’ nevezetes, hogy-, 
ez a’ legelső hajó , mellyet Muszkaország
ban úgy botsátottak-le a’ műhelyről, hogy 
az óra (az eleje) érte elébb a’ vizet, nem 
pedig a’ fara (hátulja) mint szokás.

T ö r ö k o r s z á g
A’ tengeri Hajúkázók űjjra nagyon 

megíjjedlek azon a tudósításon , hogy egy 
ánglus kereskedő-brigget, a’ mytilenei vi
zeken, görög tengeri tolvajok kiraboltak 
és a’ hajónépet megöldösték. A’ ts. k. ha- 
jó-osztáj’ Commandansa , Accurti Báró 
Óbester, ezen feladás' első hallására, mind
járt rendelést tett kerülgetés eránt a’ pí- 
raták’ felkeresésére.

M a g j a i  o r s z á g  
Győrből írják júl. 6-dikán , hogy ott 

az azelőtti nap’, délutánni harraadfél ó— 
rakor, az úgy nevezett Bétsi külső város’ 
legvégén, gondatlanság által tűz támo- 
dott, mellyet egy dühös szél elő-segít- 
vén oly’ hirtelen elterjedt azon külső vá
ros eggjdk részén , mint valami tűzten- 
ger , ’s azután, által kapván a’ Rábán , az 
úgynevezett Majorokba, olt is elterjedt, 
és, minden lörekedés’ ellenére is, a’kül
ső városban 94 , a’ Majorokban pedig 74 
ház, minden készségekkel és jószágokkal 
eggyütt hamuvá lett. Még a’ pintzék is 
kigyúltak. Egy asszony megégett, 2 gyer
mek megfúlt, és sok ember megsebesedett.
— Ez a’ szerentsétlenség, többnyire sze
gény sorsuakat ért. Szívszakadva nyújt
ják a’ szerentsétlenek az emberszeretök- 
höz esedezésseket — távol Hellyekre is.
— Erdély nagy-lelkű Lakossainak a’ se
gedelmét szívesen elfogadja a’ Híradó’ Re- 
dactiója, és N y ú g t a t ó ú l  minden ke
gyes Adakozó’ nevét vagy költött nevét 
nyomon a’ Híradóba teszi, adománnyá’ 
mennyiségével eggyütt: a’ pénzt, költség 
nélkül fogja Győrbe szállítani.
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